
Institutionen för matematik, KTH
Göran Hulth, Henrik Eriksson

5B1125, Differential- och integralkalkyl I, del 2, LV.
5B1105, Differential- och integralkalkyl I, del 2.
Tentamen, torsdag 6 mars 2003 kl 8.00–13.00.

Svara med motivering och mellanräkningar. Tillåtet hjälpmedel är Beta. För betyg tre krävs
minst 15 poäng på A-delen. För fyra eller femma ska man dessutom ha minst 9 resp minst 15
poäng på B-delen. Under kursen har sju skrivningar getts och godkänd skrivning räknas som
3 poäng på motsvarande uppgift i A-delen. Här motsvarar skrivning 1–7 uppgift 1–7.

DEL A

1. Beräkna den blandade andraderivatan av uttrycket(3p)

ex sinxy

x

i punkten x = 1, y = π/2.

2. Låt f(x, y) = 2x + y + 2 cos(x + 2y). Bestäm, genom att approximera f med sitt(3p)
Maclaurinpolynom av andra graden, ett ungefärligt värde på f(0.1, 0.2).

3. Bestäm största och minsta värdet av funktionen f(x, y) = xy2− x2 på halvcirkelskivan(3p)
x2 + y2 ≤ 1, x ≥ 0.

4. Ett vulkanberg beskrivs av(3p)

z =
1√

x2 + y2
, a ≤

√
x2 + y2 ≤ 17 + a ,

där a är kraterns radie. Beräkna volymen mellan xy-planet och detta ytstycke och visa
att den är oberoende av a.

5. Kurvan r(t) = (t3 − 2t, t3 + t),−∞ < t <∞, har i den punkt som svarar mot t = 1 en(3p)
viss tangentlinje. Ange denna linjes ekvation på parameterform.

6. Beräkna kurvintegralen(3p) ∫
C

2xy dx + (x2 − 3y2) dy

där C är den del av enhetscirkeln som löper i positiv led från (1, 0) till (0, 1).

7. Beräkna flödet av vektorfältet F = (y, −x, z) upp genom paraboloidytan(3p)
z = 4− x2 − y2, z ≥ 0.

8. Låt z = f(x, y), där x = sin u cos v och y = uv + u. Beräkna
∂z

∂u
när u = 0 och v = 0,(3p)

om man vet att
∂f

∂x
(0, 0) = 1 och

∂f

∂y
(0, 0) = 2.



DEL B

9. Beräkna värdet av dubbelintegralen(5p) ∫ 2

0
dy

∫ 1

y/2
sin(πx2) dx

10. Följande ekvation definierar z som implicit funktion av x och y.(5p)

x2z + ez = y2

Beräkna i punkten (1, 1) funktionens riktningsderivata i den riktning som anges av
vektorn (3, 4).

11. Bestäm kortaste avståndet till origo från ytan(5p)

1
x2

+
4
y2

+
16
z2

= 1 .

12. Beräkna flödet av vektorfältet F = (yecos z, z tanx, y2 + z2) upp genom enhetssfärens(5p)
övre halva.


